

Объединенный институт ядерных исследований



# СОВРЕМЕННЫЕ ПРОБЛЕМЫ РАДИОБИОЛОГИИ, РАДИОЭКОЛОГИИ И ЭВОЛЮЦИИ

*Проды Международной конференции,  
посвященной 100-летию со дня рождения  
Н. В. Тимофеева-Ресовского*

*Дубна, 6–9 сентября 2000 г.*

Дубна ОИЯИ 2001

Глубокоуважаемые коллеги — участники конференции, дорогие гости!

Мне доставляет большое удовольствие от имени дирекции приветствовать вас в Объединенном институте ядерных исследований на конференции, посвященной 100-летнему юбилею крупнейшего ученого Н.В.Тимофеева-Ресовского.

Жизнь Николая Владимировича, как и многих других выдающихся творческих личностей, представителей российской интеллигенции прошедшего столетия, — это яркий пример беззаветного служения науке. Ученик замечательных ученых-биологов Н.К. Кольцова и С.С. Четверикова, он продолжил традиции учителей и создал свою научную школу. Н.В.Тимофеев-Ресовский — один из основателей теории биосфера и теории микроэволюции, радиационной генетики, радиобиологии, радиоэкологии. Вместе со своими коллегами он разработал основы методов биологической дезактивации радиоактивно загрязненных территорий.

Близкий друг и коллега Н.Бора, Т.Моргана, Г.Мёллера, М.Дельбрюка, Б.Л.Астаурова, А.А.Ляпунова, он всегда исповедовал принцип «наука должна быть интернациональной». Нам, ученым Объединенного института ядерных исследований, Николай Владимирович хорошо знаком по его участию в школах по биологической тематике, проводившихся в Дубне, по большому влиянию, которое он оказал на развитие радиобиологического направления в институте. Мне лично, воспитанному в семье биохимиков, довелось еще в ранние годы узнать о Тимофееве-Ресовском как о яркой личности, крупном ученом.

Н.В.Тимофеев-Ресовский состоял членом ряда иностранных академий и научных обществ, был награжден престижными международными премиями.

Его выдающийся вклад в науку отнесен ЮНЕСКО, которая включила отмечаемый нами сегодня юбилей в список знаменательных дат года.

Конференции, семинары и школы, посвященные столетию со дня рождения Николая Владимировича, прошли в 2000 году в различных странах. Наш международный центр на этом юбилее собрал представителей различных стран, многие из которых — страны-участницы ОИЯИ.

Еще раз сердечно приветствую вас и желаю успешного проведения конференции!

*A.Н. Сисакян,  
вице-директор Объединенного института ядерных исследований*